

成都市食药监局局长周万生在得益绿色食品集团调研指导

得益要在食品安全中起到示范性引领作用

■ 本报记者 何沙洲



●周万生局长给予企业工作建议与指导

2015年8月13日,成都市食品药品监督管理局局长周万生、副局长白晓松一行,在新津县委书记夏先义、县食药监督管理局工作人员陪同下,专程来到四川得益绿色食品集团进行食品安全监管指导工作。

调研座谈会上,得益绿色集团董事长杜诚斌向监管指导工作介绍了企业发展及食品安全监督管理工作。作为“全国实施卓越绩效模式先进企业”、“国家农业产业化重点龙头企业”,让做食品就是做良心的理念融入每个人的心,得益绿色坚持“做食品就是做良心”这种和谐发展的理念,建立起了以“基于全球视野的永恒创新,基于顾客导向的持续改进”为主线的生态生产环境和全过程质量管理体系,严格实施供产销全程质量监控,“从每一粒米饭、每一根火腿肠做起”,公司在行业中率先获得 HACCP 食品安全管理体系认证、ISO9001 质量管理体系认证、ISO14001 环境管理体系认证,同时通过美国 FDA 注册,澳大利亚 AQIS 进口许可、KOSHER(清洁食品)认证、HALAL(清真食品)认证等多项国际质量体系认证,在产品出口中通过了欧美国家近乎苛刻的质量检测,顺利打开了贸易壁垒森严的欧美市场大门,在国内外市场都做了积极开拓,获得了一致认可。

周万生在听取介绍后,对得益绿色的安全监管工作做出了充分肯定。周万生讲到,得益绿色做到了企业领导重视、监管部门认真履职、监管人员政策业务熟悉、员工安全

宣传教育到位等工作;得益绿色食品集团作为省市县乃至全国的标志性食品生产重点企业,要主动履行食品安全第一责任人责任,带领同行业自觉维护食品安全;企业要在保持高度安全警惕性的同时,在新法规推动执行过程中起到示范性引领作用,以高品质的良心食品,来维护得益消费者的市场利益,从而在发展中增强企业竞争力。

●周万生(中)、夏先义(左)在杜诚斌陪同下调研得益绿色

产业先行带动“巴山新居”蝶变起舞

巴中市巴州区新庙村探索产村相融脱贫致富之路

■ 刘芳君

初次来到巴中市巴州区花溪乡新庙村,便被眼前农房与田园山色相互辉映的动人画面所吸引,那一座座青瓦白墙的二层楼房,沿着蜿蜒的村道而建,在至高点向下望去,错落有致的排列成一幅美丽新村新画卷。眼前的一切仿佛向人们诉说着这里“业兴、家富、人和、村美”的脱贫蝶变之路。

巴山新居 住上好房子

如果说如今的新庙村是一座“业兴、家富、人和、村美”的幸福美丽新村,那么时间退回到两年前,这里的一切只能用两个字概括——贫困。

位于巴中市巴州区花溪乡的新庙村,曾经是典型的贫困村,全村危旧(土坯)房高达 183 户,贫困人口比例占总人口的 28%。由于没有产业支撑,村里经济落后,发展缓慢,年轻人外出务工,剩下一村妇孺老幼。如何脱去“贫困”的帽子,是新庙村一直以来的“心头病”。

“土坯房数量多,大多年久失修。”是新庙村的当时的实况。2013 年 10 月,省委书记王东明深入新庙村调研视察,作出了“连片推进新农村建设,不落下一户一人”的重要指示。于是,变化在新庙村悄然发生。

2014 年,以“巴山新居”建设为抓手,新庙村开启蝶变之路。深化农村产权改革,实施城乡建设用地增减挂钩,以此来盘活农民的宅基地;采取“项目支撑、政府补助、农户自筹”模式,发挥建群群众的主体作用,新庙村组建了新居建设业主委员会,全面参与新居的规划建设全过程,新村建设工作有序推进。

今年初,新庙村全新蝶变,不仅建成聚居规模 144 户的巴山新居聚居点 1 个,农村廉租房 13 户,还结合聚居点建设,新建乡村水泥路 8 公里,农村集中供水工程 1 处、污水处理池 4 个,新建村小、幼儿园各一所,同时配建卫生站、农家超市、警务室、图书室、文化院坝、村民议事室等,让村民能够基本享受到与城市居民同等水平的



公共服务。如今行走在新庙村,青瓦白墙的农家二层小楼错落有致地镶嵌在山间,孩子们在崭新的操场上游戏,俨然一幅现代田园新画卷。“以前家里是土坯房,现在竟然住上了比城里还要安逸的小楼房,傍晚还能在村里跳跳舞健身,现在的生活以前可是不敢想啊。”新庙村村民表示,“住上好房子”一直是他们心底的期盼,没想到这么快实现了愿望。

产业先行 过上好日子

“住上好房子”,还要“过上好日子”。新居建设带给村民们的幸福能否持久,关键还在于脱贫致富上。新居围着产业建,产业围着新居转。只有探索一条产村相融的道路,才能真正带着百姓致富。在新庙村,“产业先行”的思想一开始便成为实践。

“我们先发展产业,带大家致富后,才建设新居。”新庙村负责人告诉记者。据介绍,2012 年起,花溪乡被规划为巴州区的金银花产业基地之一。新庙村地处秦巴山区,对于发展中药材产业而言拥有先天优势。于是,按照“政府扶持、市场引领、农民主体、企业带动、整村推进”的产业发展思路,巴州区引进了省级龙头企业四川塔基松源农业公司,该公司在新庙村新建金银花标准园 1200 亩,发展金银花产业。同时,村里依托金银花产业基地平台,利用村里丰

富的林土地资源,引进成都亿生公司,新建苗木基地 400 亩,并建成景观园林 180 亩。

“村里有了产业,不少闲置的劳动力都被利用了起来。”新庙村负责人介绍。今年 51 岁的新庙村村民李敏,便是村里发展产业的直接受益者之一。

“我现在在金银花种植基地除草、施肥、采摘,平时还在村上进行清洁卫生工作,每月都有固定工资,经济条件比之前好多了。”作为村里的贫困户,李敏因女儿身患残疾,妻子体弱多病而无暇外出务工,家里每月过着低保,生活困难。让他没有想到的是,村里引进了金银花和苗木产业后,自己能在家门口找到一份稳定工作,有了稳定收入,生活一天比一天好起来。

李敏一家的变化,只是新庙村产业先行,带动村民致富的冰山一角。据了解,该村组建起金银花种植协会、苗木种植专业合作社,培育“全民果社”等家庭农场 2 家,发展“药下鸡”“药下菜”种养大户 12 户,村内实现 70% 以上村民参与农业规模经营。2014 年,新庙村实现农民人均纯收入 9400 元,一举从昔日的贫困村成为产村相融的示范村。

“村里的环境变好了,我们考虑把乡村旅游做起来,搞特色农业采摘体验,鼓励百姓自家办农家乐,让村里整体脱贫致富。”说起下一步的打算,新庙村负责人胸有成竹。

市州经济



●眉山华凯铝轮毂科技公司车间

【眉山】产业升级瞄准“4+4”

8月13日,记者从眉山市委获悉,近日出台的《眉山制造 2025 规划纲要》提出以制造业转型升级为主线,以“4+4”产业格局为框架,推进智能制造、服务型制造,到 2025 年全市工业总产值达到 5000 亿元,其中“4+4”制造业比重突破 96%,建成智能制造名城。

“4+4”产业格局是指眉山初步形成的机械装备制造、农产品加工、化工及化工新材料、新型建材四大传统优势产业和新一代电子信息、新能源及金属新材料、高端装备制造、生物医药四大战略性新兴产业。

目前“眉山制造”除少数企业关键设备实现了自动化外,还有不少企业处在初级加工阶段,拥有自主知识产权不够。推进产业转型升级,眉山绘出清晰“路线图”:往北,在天府新区彭山区,主要布局发展高端装备制造、新能源及金属新材料等;往南,在青神县工业开发区,主要发展

机械装备制造产业等;往东,在天府新区仁寿区域,发展新一代电子信息产业等;往西,丹棱工业园区发展陶瓷等新型建材产业,洪雅工业园区发展生态养生食品产业;中间的东坡区在经开区新区发展生物医药产业,泡菜园区发展食品及配套产业,金象化工园区发展化工新材料产业等。

为突出科技创新的核心位置,眉山将进一步健全产学研创新和银政企联盟体系,支持企业加大研发投入等。(袁丽霞)

【阿坝州】科技企业孵化中心正式揭牌成立

为全面贯彻落实国家、省、州推进大众创业、万众创新的决策部署,探索科技体制创新,促进科技成果转化,搭建创新创业平台,加快培育科技型中小微企业和创业领军人才,推动阿坝州高新技术产业加快发展,8月13日上午阿坝州科技企业孵化中心在汶川县正式揭牌成立。阿坝州人民政府副州长杨绍林,州人民政府副秘书长卢晓军,阿坝州科知局党组书记、局长宋宁,四川阿坝工业园区管委会党委委员、主任郭雄和阿坝州部分创新型企业代表等 40 余人参加揭牌仪式。

阿坝州科技企业孵化中心主要是面向科技创业者和科技型中小企业服务,降低创业者的创业风险和创业成本,提高创业成功率,加快科技成果转化,培育科技型企业和企业家。孵化中心将按照“统一服务、统一政策、统一布局”的中心思路,采用“一中心+多点”(即以信息所为中心,将孵化点辐射到相关县、园区和部分重点企业)的发展模式,充分利用有限的场地,挑选有代表性和优秀的企业入驻孵化中心进行孵化,利用互联网平台为“多点”入孵企

业提供便捷优质的创业服务。孵化中心将根据企业成长需求,逐步建立健全从确定企业服务项目(工商注册、税务登记等)——企业成长过程(项目申报、政策法律咨询、专利申请、成果转化、业务培训等)——企业产业化阶段(融资、担保、市场信息、人力资源等)的便捷、优质、高效的创新创业服务体系。

孵化中心的建立,必将有效调动科技人员、青年大学生、返乡高层次人才、草根能人这“四路大军”迈入创业阿坝主战场,必将对全州企业科技创新、产业转型升级起到极大的推动作用。(据州府)

【宜宾】全力备战四川国际文旅节

2015 四川国际文化旅游节 8 月 26 日将在宜宾开幕。近日,宜宾市委副书记、市长徐进率队到翠屏区、宜宾学院、宜宾市督查文旅节项目推进情况。

为迎接 2015 四川国际文化旅游节,翠屏区李庄古镇从 3 月开始进行升级改造,目前古镇升级改造工程接近尾声。在李庄古镇,徐进一步实地查看在建的游客中心、同济大道、同济广场以及改造好的岳王庙、张家祠等地,详细了解景区建设情况,协调解决建设中存在的问题。

徐进指出,李庄作为此次文旅节的主要分会场,各级相关部门和施工单位要发扬连续作战精神,在保证施工安全和工程质量前提下,抢抓工期,高标准严要求,确保各项工程按计划完成并投入使用。

宜宾县金江码头是文旅节水上项目的始末站,码头道路硬化、附属设施建设已基本完成。徐进指出,水上项目投资方要按照规划设计方案,加强精心策划和旅游项目推

金堂加快创业载体建设 剑指高新产业百亿目标

■ 冉倩婷

8月13日,记者从成都市金堂县获悉,近日,该县制定了《金堂县推进大众创业、万众创新的实施方案》,明确了“到 2020 年,要汇集科技创业者 1 万人、培育高新技术企业 50 家,实现高新技术产业产值 100 亿元”的发展目标。为了实现该目标,金堂县正积极打造创新创业载体。

作为成都市节能环保产业基地所在地,金堂正联合四川联合环保装备产业技术研究院,整合科研院所、高校、行业协会等,推动建立研发中心、创业苗圃和中试平台等,加速科技成果与资本的对接和向商品转化。

截至目前,金堂县内已建成铁科新材料—西南交大联合实验室等产学研联合实验室 5 个、企业技术中心 7 个、院士工作站 4 个,引进专业技术人才和专家 20 余人,开展“金属陶瓷膜”等节能环保公共技术研究项目 100 多项,转化科技成果 40 余项,培育高新技术企业等重点科技企业 29 家。

同时,金堂也正在加快科技企业孵化器建设和众创空间打造。金堂正在依托县内的浩旺创业孵化园,打造 3 万平方米集创业培育、孵化服务、市场推广为一体的科技企业孵化平台,引进金融、法律、创投等服务机构,帮助企业实现科技创新和产品孵化。截至目前,入驻孵化器企业已达 46 家,处于孵化阶段企业 21 家,发布了《金堂县推进大众创业、万众创新的实施方案》,明确了“到 2020 年,要汇集科技创业者 1 万人、培育高新技术企业 50 家,实现高新技术产业产值 100 亿元”的发展目标。为了实现该目标,金堂县正积极打造创新创业载体。

作为成都市节能环保产业基地所在地,金堂正联合四川联合环保装备产业技术研究院,整合科研院所、高校、行业协会等,推动建立研发中心、创业苗圃和中试平台等,加速科技成果与资本的对接和向商品转化。

截至目前,金堂县内已建成铁科新材料—西南交大联合实验室等产学研联合实验室 5 个、企业技术中心 7 个、院士工作站 4 个,引进专业技术人才和专家 20 余人,开展“金属陶瓷膜”等节能环保公共技术研究项目 100 多项,转化科技成果 40 余项,培育高新技术企业等重点科技企业 29 家。

要注重安全管理,特别是游船要做好各项应急措施,确保游客安全。(王宇 杨波)

【乐山】峨边县获“2014 年全省县域经济发展先进县”

8月11日,省委、省政府印发《关于表扬 2014 年县域经济发展先进县(市、区)的决定》,对全省涌现出的 30 个县域经济发展先进县(市、区)予以通报表扬,地处小凉山地区的乐山市峨边彝族自治县榜上有名,成为该市唯一获此殊荣的区(县)。

2014 年,峨边彝族自治县认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署,在乐山市委、市政府的领导下,紧紧围绕“项目落地年”工作主题,抢抓机遇,深化改革,在经济发展、民生保障和生态保护等方面成效突出。去年,全县实现地区生产总值 33 亿元,增长 7.5%,规模以上工业增加值增长 28%,全社会固定资产投资 18.02 亿元,增长 22.3%,社会消费品零售总额 11.7 亿元,增长 11.9%,人均可支配收入 21813 元,增长 9%,农民人均纯收入 4592 元,增长 11%。此外,妇女儿童、残疾人权益得到切实保障,民族宗教、外事侨务工作不断进步,人民武装、民兵预备役、工会等工作均取得了可喜成绩。

今年,峨边彝族自治县紧紧围绕“五大战略、五个转型、六个美丽”总体思路和“转型升级年”工作主题,进一步增添信心,鼓舞干劲,奋力转型升级、美丽发展,向着“山清水秀、富足文明、人民幸福的美丽峨边”的目标阔步前行。(林立)